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ב"ה , אוניברסיטת בר-אילן, בית הספר למנהל עסקים  

תשס"ז , סמסטר א', מועד  ב'

שאלון  בחינה  בסטטיסטיקה  למנהל עסקים   01  -803-70

מרצה: גב' נעמי מושקוביץ
משך הבחינה : שעתיים 
מותר להשתמש בספרים  מחברות  ובמחשבון, 

הנחיות:  יש לענות על 4 שאלות.לכל שאלה אותו משקל.

נא להתחיל כל פתרון בעמוד  חדש.

                                                          בהצלחה ! 

1 .במדגם  של בני 65 – 45  שלא עבדו  בשנה האחרונה נמצאה התפלגות  גילים ומין כלהלן:

    גיל:      49 –45        54 – 50      59 – 55        65 – 60 

 נשים:          25               67              224              684 

 גברים:         35               95              238             632   

א.מהי רמת המובהקות המינימאלית עבורה ניתן להסיק כי יש שוני בהתפלגות הגילים של נשים  וגברים שאינם עובדים בגילים הנ"ל?    

   ב.מצא רווח סמך , ברמת סמך של  95%  לאחוז האנשים בגילים  59 -45, שאינם עובדים . 

   ג.מהי רמת המובהקות המינימאלית עבורה נסיק כי בגילים מתחת ל 60, אחוז הלא מועסקים  

     גדול מ 32%?  מה תסיק ברמת מובהקות 5%   ו  1%?

  ד.עבור ההשערה בסעיף ג', ברמת מובהקות 1%, חשב את עצמת המבחן כנגד ההשערה כי אחוז 

     הלא מועסקים בגילים מתחת ל 60, הוא 40%.

2. לפניך נתונים  על ציונים שקיבלו 6 סטודנטים במבחן באמצע הסמסטר, X, 

    וציונים שקיבלו בסוף הסמסטר , Y.

תלמיד:     1        2        3        4         5         6   

    X  :   71      73      64       80      32       82 

Y      :   83      77      76       89      53       78  

א.האם יש קשר לינארי מובהק  בין הציונים בשני התאריכים?  

ב.מה הציון הצפוי בסוף הסמסטר למי שקיבל  85  באמצע הסמסטר? 

ג.מצא רווח סמך ברמת סמך של  95% , לתוחלת  הציון בסוף הסמסטר של סטודנט עם ציון 85   

  במבחן באמצע הסמסטר. 

ד.מהי רמת המובהקות המינימאלית עבורה נוכל להסיק כי תוחלת ההבדל בין הציונים בסוף הסמסטר  

  לציוני אמצע הסמסטר גדולה מאפס?  מה יש להניח לצורך הפתרון? 

3. במוקד שירות טלפוני של חברה גדולה בדקו את מספר השניות שעל המצלצל לחכות עד לקבלת  

    תשובה. במדגם התקבלו הזמנים הבאים:  85,  131,  120,  94,  86,  90,  100,  54   שניות. 

א.החברה מפרסמת כי תוחלת הזמן  שמחכים לקבלת תשובה היא 45  שניות.

  מהי רמת המובהקות המינימאלית עבורה נוכל להסיק כי תוחלת הזמן שמחכים גדולה מהמובטח בפרסומת?

ב. מצא רווח סמך ברמת סמך 99% לתוחלת זמן הציפייה לתגובה.  השווה לתשובתך בסעיף א'. 

ג. מצא רווח סמך ברמת סמך 98% לשונות.

ד.בדוק את ההשערה כי השונות גדולה מ 300. מה תסיק ברמת מובהקות 10% ו 5%? השווה לסעיף ג'.

4. במדגם של מספר קפטריות  נמצאו מחירי ארוחת בוקר כלהלן: 59 ,46 ,47 ,38 ,36 ,38  ₪.

ברשת מסוימת של בתי קפה במדגם  בגודל 9,  נמצא ממוצע מחירי ארוחת בוקר  52 ₪,  ושונות 90  .

נניח כי המחירים מתפלגים נורמלית בכל מקרה.

א.האם יש הבדל מובהק בשונות המחירים בין שתי האוכלוסיות. מה תסיק ברמת מובהקות 10% ?

ב.מהי רמת המובהקות המינימאלית עבורה נסיק כי תוחלת המחירים ברשת  בתי הקפה, גדולה מתוחלת

   המחירים בקפטריות?  מה תסיק ברמת מובהקות 5%?   10%?

ג.מצא רווח סמך ברמת סמך 90%  להבדל בתוחלת המחירים.  השווה לתשובתך  הקודמת.

ד.בדוק את ההשערה כי שונות המחירים גדולה מ 60. מה תסיק  ברמת מובהקות 5%?

5. זן חדש של תות שדה אמור להכיל 100 גרם סוכר על כל קילוגרם פרי , עם סטיית תקן 15 גרם. 

   הזן הישן  הכיל 80 גרם סוכר לכל קילו פרי, עם סטיית תקן 20 גרם. 

 נניח כי תכולת הסוכר מתפלגת נורמלית בכל מקרה. 

א.מהו גודל המדגם המינימאלי שיש לקחת כדי לבדוק ברמת מובהקות 1% ועצמה 98% ,את ההשערה כי  

  תוחלת תכולת הסוכר היא כמו בזן הישן , לעומת ההשערה כי תוחלת תכולת הסוכר היא כמו בזן החדש.

ב.מצא את העשירון העליון ואת העשירון התחתון של תכולת הסוכר  בתותים מהזן החדש.

 הסבר את משמעות המספרים שמצאת.

ג.מה הסיכוי כי סה"כ תכולת הסוכר בארבעה קילו תות מהזן החדש  יהיה לפחות  450  גרם?

ד. במדגם של 16 ק"ג תות מהזן החדש, נמצאו 95  גרם סוכר בממוצע לק"ג. מהי רמת המובהקות  

  המינימאלית עבורה ניתן להסיק כי  תוחלת הסוכר בזן החדש גדולה  מ 80 גרם  לק"ג?

ה. האם יש צורך לחשב את עצמת המבחן?  נמק.

